
Jacek Kredenc – szkic rozwiązania 

Tajemnice wielomianów 

Zadanie 1. Niech 𝑈(𝑛) = ∑ 𝑘2𝑛
𝑘=1 . Czy sumę kolejnych kwadratów liczb naturalnych można 

obliczyć, wykorzystując do tego funkcję wielomianową, Jeżeli tak, to wyznacz 𝑈(100). 

Rozwiązanie: 

n 1 2 3 4 5 6 

U(n) 1 5 14 30 55 91 

  4 9 16 25 36 

   5 7 9 11 

    2 2 2 

𝑼(𝒏) = 𝒂𝒏𝟑 + 𝒃𝒏𝟐 + 𝒄𝒏 + 𝒅 

{

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟏
𝟖𝒂 + 𝟒𝒃 + 𝟐𝒄 + 𝒅 = 𝟓
𝟐𝟕𝒂 + 𝟗𝒃 + 𝟑𝒄 + 𝒅 = 𝟏𝟒
𝟔𝟒𝒂 + 𝟏𝟔𝒃 + 𝟒𝒄 + 𝒅 = 𝟑𝟎

 

{

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟏
𝟕𝒂 + 𝟑𝒃 + 𝒄 = 𝟒
𝟏𝟗𝒂 + 𝟓𝒃 + 𝒄 = 𝟗
𝟑𝟕𝒂 + 𝟕𝒃 + 𝒄 = 𝟏𝟔

 

{

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟏
𝟕𝒂 + 𝟑𝒃 + 𝒄 = 𝟒
𝟏𝟐𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟓
𝟏𝟖𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟕

 

{

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟏
𝟕𝒂 + 𝟑𝒃 + 𝒄 = 𝟒
𝟏𝟐𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟓

𝟔𝒂 = 𝟐

 

{
 
 

 
 
𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟏
𝟕𝒂 + 𝟑𝒃 + 𝒄 = 𝟒
𝟏𝟐𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟓

𝒂 =
𝟏

𝟑

 



{
  
 

  
 
𝟏

𝟑
+ 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 = 𝟏

𝟕

𝟑
+ 𝟑𝒃 + 𝒄 = 𝟒

𝟒 + 𝟐𝒃 = 𝟓

𝒂 =
𝟏

𝟑

 

{
  
 

  
 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 =

𝟐

𝟑

𝟑𝒃 + 𝒄 =
𝟓

𝟑
𝟐𝒃 = 𝟏

𝒂 =
𝟏

𝟑

 

{
 
 
 

 
 
 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 =

𝟐

𝟑

𝟑𝒃 + 𝒄 =
𝟓

𝟑

𝒃 =
𝟏

𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟑

 

{
 
 
 

 
 
 
𝟏

𝟐
+ 𝒄 + 𝒅 =

𝟐

𝟑
𝟑

𝟐
+ 𝒄 =

𝟓

𝟑

𝒃 =
𝟏

𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟑

 

{
 
 
 

 
 
 𝒄 + 𝒅 =

𝟏

𝟔

𝒄 =
𝟏

𝟔

𝒃 =
𝟏

𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟑

 



{
 
 
 

 
 
 
𝟏

𝟔
+ 𝒅 =

𝟏

𝟔

𝒄 =
𝟏

𝟔

𝒃 =
𝟏

𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟑

 

{
  
 

  
 
𝒅 = 𝟎

𝒄 =
𝟏

𝟔

𝒃 =
𝟏

𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟑

 

𝑼(𝒏) =
𝟏

𝟑
𝒏𝟑 +

𝟏

𝟐
𝒏𝟐 +

𝟏

𝟔
𝒏 

𝑼(𝟏𝟎𝟎) =
𝟏

𝟑
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟑 +

𝟏

𝟐
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟐 +

𝟏

𝟔
∙ 𝟏𝟎𝟎 =

𝟏

𝟑
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 +

𝟏

𝟐
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 + 𝟏𝟔

𝟐

𝟑
= 

= 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏

𝟑
+ 𝟓𝟎𝟎𝟎 + 𝟏𝟔

𝟐

𝟑
= 𝟑𝟑𝟖𝟑𝟓𝟎 

 

Zadanie 2. Niech 𝑈(𝑛) = ∑ 𝑘4𝑛
𝑘=1 . Czy sumę kolejnych kwadratów liczb naturalnych można 

obliczyć, wykorzystując do tego funkcję wielomianową. Jeżeli tak, to wyznacz 𝑈(100). 

Rozwiązanie 

n 1 2 3 4 5 6 

U(n) 1 17 98 354 979 2275 

  16 81 256 625 1296 

   65 175 369 671 

    110 194 302 

     84 108 

      24 

 

  



 

7 8 9 10 11 12 13 

4676 8772 15333 25333 39974 60710 89271 

2401 4096 6561 10000 14641 20736 28561 

1105 1695 2465 3439 4641 6095 7825 

434 590 770 974 1202 1454 1730 

132 156 180 204 228 252 276 

24 24 24 24 24 24 24 

       

 

𝑼(𝒏) = 𝒂𝒏𝟓 + 𝒃𝒏𝟒 + 𝒄𝒏𝟑 + 𝒅𝒏𝟐 + 𝒆𝒏 + 𝒇 

{
  
 

  
 

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟑𝟐𝒂 + 𝟏𝟔𝒃 + 𝟖𝒄 + 𝟒𝒅 + 𝟐𝒆 + 𝒇 = 𝟏𝟕
𝟐𝟒𝟑𝒂 + 𝟖𝟏𝒃 + 𝟐𝟕𝒄 + 𝟗𝒅 + 𝟑𝒆 + 𝒇 = 𝟗𝟖

𝟏𝟎𝟐𝟒𝒂 + 𝟐𝟓𝟔𝒃 + 𝟔𝟒𝒄 + 𝟏𝟔𝒅 + 𝟒𝒆 + 𝒇 = 𝟑𝟓𝟒
𝟑𝟏𝟐𝟓𝒂 + 𝟔𝟐𝟓𝒃 + 𝟏𝟐𝟓𝒄 + 𝟐𝟓𝒅 + 𝟓𝒆 + 𝒇 = 𝟗𝟕𝟗

𝟕𝟕𝟕𝟔𝒂 + 𝟏𝟐𝟗𝟔𝒃 + 𝟐𝟏𝟔𝒄 + 𝟑𝟔𝒅 + 𝟔𝒆 + 𝒇 = 𝟐𝟐𝟕𝟓

 

{
 
 

 
 

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟑𝟏𝒂 + 𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟔
𝟐𝟏𝟏𝒂 + 𝟔𝟓𝒃 + 𝟏𝟗𝒄 + 𝟓𝒅 + 𝒆 = 𝟖𝟏

𝟕𝟖𝟏𝒂 + 𝟏𝟕𝟓𝒃 + 𝟑𝟕𝒄 + 𝟕𝒅 + 𝒆 = 𝟐𝟓𝟔
𝟐𝟏𝟎𝟏𝒂 + 𝟑𝟔𝟗𝒃 + 𝟔𝟏𝒄 + 𝟗𝒅 + 𝒆 = 𝟔𝟐𝟓

𝟒𝟔𝟓𝟏𝒂 + 𝟔𝟕𝟏𝒃 + 𝟗𝟏𝒄 + 𝟏𝟏𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟐𝟗𝟔

 

{
 
 

 
 

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟑𝟏𝒂 + 𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟖𝟎𝒂 + 𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟔𝟓

𝟓𝟕𝟎𝒂 + 𝟏𝟏𝟎𝒃 + 𝟏𝟖𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟏𝟕𝟓
𝟏𝟑𝟐𝟎𝒂 + 𝟏𝟗𝟒𝒃 + 𝟐𝟒𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟑𝟔𝟗

𝟐𝟓𝟓𝟎𝒂 + 𝟑𝟎𝟐𝒃 + 𝟑𝟎𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟔𝟕𝟏

 

{
 
 

 
 

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟑𝟏𝒂 + 𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟖𝟎𝒂 + 𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟔𝟓

𝟑𝟗𝟎𝒂 + 𝟔𝟎𝒃 + 𝟔𝒄 = 𝟏𝟏𝟎
𝟕𝟓𝟎𝒂 + 𝟖𝟒𝒃 + 𝟔𝒄 = 𝟏𝟗𝟒

𝟏𝟐𝟑𝟎𝒂 + 𝟏𝟎𝟖𝒃 + 𝟔𝒄 = 𝟑𝟎𝟐

 



{
 
 

 
 

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟑𝟏𝒂 + 𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟖𝟎𝒂 + 𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟔𝟓

𝟑𝟗𝟎𝒂 + 𝟔𝟎𝒃 + 𝟔𝒄 = 𝟏𝟏𝟎
𝟑𝟔𝟎𝒂 + 𝟐𝟒𝒃 = 𝟖𝟒

𝟒𝟖𝟎𝒂 + 𝟐𝟒𝒃 = 𝟏𝟎𝟖

 

{
 
 

 
 

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟑𝟏𝒂 + 𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟖𝟎𝒂 + 𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟔𝟓

𝟏𝟗𝟓𝒂 + 𝟑𝟎𝒃 + 𝟑𝒄 = 𝟓𝟓
𝟑𝟎𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟕

𝟒𝟎𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟗

 

{
 
 

 
 

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟑𝟏𝒂 + 𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟖𝟎𝒂 + 𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟔𝟓

𝟏𝟗𝟓𝒂 + 𝟑𝟎𝒃 + 𝟑𝒄 = 𝟓𝟓
𝟑𝟎𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟕

𝟏𝟎𝒂 = 𝟐

 

{
  
 

  
 

𝒂 + 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟑𝟏𝒂 + 𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟖𝟎𝒂 + 𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟔𝟓

𝟏𝟗𝟓𝒂 + 𝟑𝟎𝒃 + 𝟑𝒄 = 𝟓𝟓
𝟑𝟎𝒂 + 𝟐𝒃 = 𝟕

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 

 
 
 
 

𝟏
𝟓
+ 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = 𝟏

𝟔
𝟏
𝟓
+ 𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟏𝟔

𝟑𝟔 + 𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟔𝟓

𝟑𝟗 + 𝟑𝟎𝒃 + 𝟑𝒄 = 𝟓𝟓
𝟔 + 𝟐𝒃 = 𝟕

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 

 
 
 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 =

𝟒
𝟓

𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟗
𝟒
𝟓

𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟐𝟗

𝟑𝟎𝒃 + 𝟑𝒄 = 𝟏𝟔
𝟔𝒃 = 𝟏

𝒂 =
𝟏
𝟓

 



{
 
 
 
 

 
 
 
 𝒃 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 =

𝟒
𝟓

𝟏𝟓𝒃 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟗
𝟒
𝟓

𝟓𝟎𝒃 + 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟐𝟗

𝟑𝟎𝒃 + 𝟑𝒄 = 𝟏𝟔

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 

 
 
 
 
𝟏
𝟔 + 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 =

𝟒
𝟓

𝟐
𝟏
𝟐 + 𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟗

𝟒
𝟓

𝟖
𝟏
𝟑
+ 𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟐𝟗

𝟓 + 𝟑𝒄 = 𝟏𝟔

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 

 
 
 
 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 =

𝟏𝟗
𝟑𝟎

𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟕
𝟑
𝟏𝟎

𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟐𝟎
𝟐
𝟑

𝟑𝒄 = 𝟏𝟏

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 𝒄 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 =

𝟏𝟗
𝟑𝟎

𝟕𝒄 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟕
𝟑
𝟏𝟎

𝟏𝟐𝒄 + 𝟐𝒅 = 𝟐𝟎
𝟐
𝟑

𝒄 = 𝟑
𝟐
𝟑

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 



{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 𝟑

𝟐
𝟑 + 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 =

𝟏𝟗
𝟑𝟎

𝟐𝟓
𝟐
𝟑 + 𝟑𝒅 + 𝒆 = 𝟕

𝟑
𝟏𝟎

𝟒𝟒 + 𝟐𝒅 = 𝟐𝟎
𝟐
𝟑

𝒄 = 𝟑
𝟐
𝟑

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = −𝟑

𝟏
𝟑𝟎

𝟑𝒅 + 𝒆 = −𝟏𝟖
𝟏𝟏
𝟑𝟎

𝟐𝒅 = −𝟐𝟑
𝟏
𝟑

𝒄 = 𝟑
𝟐
𝟑

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 𝒅 + 𝒆 + 𝒇 = −𝟑

𝟏
𝟑𝟎

𝟑𝒅 + 𝒆 = −𝟏𝟖
𝟏𝟏
𝟑𝟎

𝒅 = −𝟏𝟏
𝟐
𝟑

𝒄 = 𝟑
𝟐
𝟑

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 −𝟏𝟏

𝟐
𝟑 + 𝒆 + 𝒇 = −𝟑

𝟏
𝟑𝟎

−𝟑𝟓 + 𝒆 = −𝟏𝟖
𝟏𝟏
𝟑𝟎

𝒅 = −𝟏𝟏
𝟐
𝟑

𝒄 = 𝟑
𝟐
𝟑

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 



{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 𝒆 + 𝒇 = 𝟖

𝟏𝟗
𝟑𝟎

𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟗
𝟑𝟎

𝒅 = −𝟏𝟏
𝟐
𝟑

𝒄 = 𝟑
𝟐
𝟑

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 𝟏𝟔

𝟏𝟗
𝟑𝟎 + 𝒇 = 𝟖

𝟏𝟗
𝟑𝟎

𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟗
𝟑𝟎

𝒅 = −𝟏𝟏
𝟐
𝟑

𝒄 = 𝟑
𝟐
𝟑

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

{
 
 
 
 

 
 
 
 

𝒇 = −𝟖

𝒆 = 𝟏𝟔
𝟏𝟗
𝟑𝟎

𝒅 = −𝟏𝟏
𝟐
𝟑

𝒄 = 𝟑
𝟐
𝟑

𝒃 =
𝟏
𝟔

𝒂 =
𝟏
𝟓

 

𝑼(𝒏) =
𝟏

𝟓
𝒏𝟓 +

𝟏

𝟔
𝒏𝟒 + 𝟑

𝟐

𝟑
𝒏𝟑 − 𝟏𝟏

𝟐

𝟑
𝒏𝟐 + 𝟏𝟔

𝟏𝟗

𝟑𝟎
𝒏 − 𝟖 

𝑼(𝟏𝟎𝟎) =
𝟏

𝟓
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟓 +

𝟏

𝟔
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟒 +

𝟏𝟏

𝟑
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟑 −

𝟑𝟓

𝟑
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟐 +

𝟒𝟗𝟗

𝟑𝟎
∙ 𝟏𝟎𝟎 − 𝟖 = 

=
𝟏

𝟓
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 +

𝟏

𝟔
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 +

𝟏𝟏

𝟑
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 −

𝟑𝟓

𝟑
∙ 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 +

𝟒𝟗𝟗

𝟑𝟎
∙ 𝟏𝟎𝟎 − 𝟖 

=
𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟓
+
𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟔
+
𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟑
−
𝟑𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟑
+
𝟒𝟗𝟗𝟎𝟎

𝟑𝟎
− 𝟖 = 

= 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 + 𝟏𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟐

𝟑
+ 𝟑𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔

𝟐

𝟑
− 𝟏𝟏𝟔𝟔𝟔𝟔

𝟐

𝟑
+ 𝟏𝟔𝟔𝟑𝟑

𝟏

𝟑
− 𝟖 = 

= 𝟐𝟏𝟕𝟎𝟐𝟑𝟑𝟐𝟗𝟐 



 

 

 

 

 

 

Zadanie 3. Na płaszczyźnie znajduje się n punktów, takich, że żadne trzy z nich nie są 

współliniowe – żadna prosta nie przejdzie jednocześnie przez 3 punkty. Niech L(n) będzie 

liczbą wszystkich prostych o tej własności, że każda prosta przechodzi dokładnie przez dwa 

punkty. Znajdź wiel 

omian, który pozwala wyznaczyć L(n). Wylicz L(30). 

Rozwiązanie 

n L(n) 

2 1 

3 3 

4 6 

5 10 

6 15 

7 21 

8 28 

 

n 2 3 4 5 6 7 8  

L(n) 1 3 6 10 15 21 28  

  2 3 4 5 6 7  

   1 1 1 1 1  

         

 



L(n)= an2+bn+c 

{
𝟒𝒂 + 𝟐𝒃 + 𝒄 = 𝟏
𝟗𝒂 + 𝟑𝒃 + 𝒄 = 𝟑
𝟏𝟔𝒂 + 𝟒𝒃 + 𝒄 = 𝟔

 

{
𝟒𝒂 + 𝟐𝒃 + 𝒄 = 𝟏
𝟓𝒂 + 𝒃 = 𝟐
𝟕𝒂 + 𝒃 = 𝟑

 

{
𝟒𝒂 + 𝟐𝒃 + 𝒄 = 𝟏
𝟓𝒂 + 𝒃 = 𝟐
𝟐𝒂 = 𝟏

 

{

𝟒𝒂 + 𝟐𝒃 + 𝒄 = 𝟏
𝟓𝒂 + 𝒃 = 𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟐

 

{
 
 

 
 
𝟐 + 𝟐𝒃 + 𝒄 = 𝟏

𝟐
𝟏

𝟐
+ 𝒃 = 𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟐

 

{
 
 

 
 
𝟐𝒃 + 𝒄 = −𝟏

𝒃 = −
𝟏

𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟐

 

{
 
 

 
 
−𝟏 + 𝒄 = −𝟏

𝒃 = −
𝟏

𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟐

 

{
 
 

 
 
𝒄 = 𝟎

𝒃 = −
𝟏

𝟐

𝒂 =
𝟏

𝟐

 

𝑳(𝒏) =
𝟏

𝟐
𝒏𝟐 −

𝟏

𝟐
𝒏 

𝑳(𝟑𝟎) =
𝟏

𝟐
∙ 𝟑𝟎𝟐 −

𝟏

𝟐
∙ 𝟑𝟎 =

𝟏

𝟐
∙ 𝟗𝟎𝟎 − 𝟏𝟓 = 𝟒𝟓𝟎 − 𝟏𝟓 = 𝟒𝟑𝟓 

 


